

## **Protokół nr XXII/16**

**z XXII sesji Rady Miejskiej w Łapach w dniu 23 czerwca 2016r.**

W sesji uczestniczyli:

- 1) Radni (21 osób- lista obecności w zał.)
- 2) Urszula Jabłońska - burmistrz Łap
- 3) Wiesław Kamiński – zastępca burmistrza
- 4) Anna Marta Sokół – skarbnik
- 5) Izabela Śmiało-Żegunia - radca prawny
- 6) sołtysi (lista obecności w zał.)

### **Ad 1. Otwarcie obrad**

Przewodniczący Rady S. Maciejewski otworzył XXII sesję Rady Miejskiej w Łapach w dniu 23 czerwca 2016r. Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 19 radnych i prawomocność podejmowanych uchwał.

### **Ad 2. Przyjęcie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian.**

Zastępca Burmistrza W. Kamiński zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowych projektów uchwał:

1. **Projekt uchwały w sprawie przekazania nieruchomości w dzierżawę (ul. Główna):** 17 głosów za wprowadzeniem, przeciw 0 i 2 głosy wstrzymujące się)
2. **Projekt w sprawie ustalenia cen biletów za korzystanie z letnich basenów w Płonce Kościelnej:** 19 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

**Porządek obrad wraz ze zmianami został przyjęty głosami:** 19 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0.

#### **Porządek obrad po zmianach:**

1. Otwarcie obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad i wprowadzenie ewentualnych zmian.
3. Porządek i bezpieczeństwo publiczne w mieście i gminie Łapy.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zm. Uchwały nr XXVIII/262/12 z 26.10 2012r. ws. ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i określenia granic ich obwodów oraz ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów i określenia granic ich obwodów oraz ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów i określenia granic ich obwodów
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian statutu jednostki organizacyjnej Gminy Łapy – Ośrodka Przedsiębiorczości.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w statucie Ośrodka Kultury Fizycznej w Łapach
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Łapy na lata 2016-2020
8. Podjęcie uchwały w sprawie zrzeczenia się odszkodowania za nieruchomości przejęte pod drogę powiatową (Łapy Korczaki, Łapy Pluśniaki; Komisja wiodąca: Komisja Finansowo-Gospodarcza)
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Łapach.
- 10a. Projekt uchwały w sprawie przekazania nieruchomości w dzierżawę (ul. Główna)
- 10b. Projekt w sprawie ustalenia cen biletów za korzystanie z letnich basenów w Płonce Kościelnej.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łapy na lata 2016-2019

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.
13. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Łap.
14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Sprawy różne, oświadczenia radnych i wolne wnioski
16. Przyjęcie protokołu nr XXI/16 z sesji Rady Miejskiej.
17. Zakończenie obrad.

### **Ad 3. Porządek i bezpieczeństwo publiczne w mieście i gminie Łapy.**

Pierwszym punktem porządku obrad było sprawozdanie Komendanta Policji w Łapach na temat porządku i bezpieczeństwa publicznego w mieście i gminie Łapy. Komendant Łukasz Głowacki przedstawił dane statystyczne z działalności Komisariatu Policji w Łapach, stan przygotowań do bezpiecznego wypoczynku letniego oraz programy prewencyjne, jakie wdrażane są na terenie naszej Gminy. Komendant odpowiedział także na pytania zadawane przez Radnych.

Radny L. Gulewicz spytał Komendanta o jego osobiste refleksje na temat stanu bezpieczeństwa w mieście i gminie. Minęła już 3 miesiące od kiedy pełni funkcje Komendanta, zatem jakieś spostrzeżenia może już ma. Poza tym spytał, czy planuje jakieś zmiany organizacyjne w Komisariacie w Łapach. Nawiązał do wcześniejszego spotkania i dyskusji nt. ewentualnego obejrzenia miasta wspólnie z urzędnikami pod kątem porządku i czystości w mieście. Kolejną sprawą zgłaszaną przez Radnego jest zorganizowanie spotkania z kierowcami jednośladów (motocyklistami).

Komendant Ł. Głowacki zapewnił, że pewne refleksje już ma. I tak cieszy się, że w Łapach jest sporo zajęć organizowanych dla młodzieży, są m.in. inicjatywy sportowe i z tego płyną dobre rzeczy, bo młodzież znajduje dla siebie jakieś zajęcie. Dobrze jest też wdrażana prewencja kryminalna, poczynając od dzieci w przedszkolach, po młodzież szkolną. Jeśli chodzi o zmiany w strukturze Komisariatu, to został uszczuplony zespół ds. wykroczeń z 4 do 3 osób. Stąd jeden etat przeszedł na dzielnicowego. Ponadto pozyskał 2 policjantów na istniejące wakaty w Komisariacie. Policjanci ci będą skierowani do zabezpieczenia Światowych Dni Młodzieży oraz szczytu NATO w Warszawie. Wrócą do Łap jesienią tego roku. Komendant zapewnił, że już od najbliższego weekendu będą bardziej widoczne na ulicach miasta patrole piesze i rowerowe. Co do spotkania z kierowcami jednośladów, to jest ich wstępna deklaracja, że do takiego spotkania już wkrótce dojdzie.

Radny L. Gulewicz spytał, na jakim etapie jest opracowana mapka miejsc niebezpiecznych?

Komendant poinformował, że odbyło się spotkanie podsumowujące z wiceministrem Jarosławem Zielińskim. W wyniku tego spotkania województwo Podlaskie zostało wytypowane do pilotażowego programu dotyczącego "Krajowej mapy zagrożeń bezpieczeństwa w Polsce". Program pilotażowy rusza od 1 lipca br. i trwał przez miesiąc. Jak tylko będzie miał materiały w sprawie tego programu, to podda je analizie. Jego zdaniem ten projekt będzie zmieniał się (ewaluował), dlatego bardzo ważna będzie jego bieżąca aktualizacja. Wstępnie ma być aktualizowany co kwartał, uważa, że to jednak zbyt rzadko. Poza tym istotną sprawą jest instalacja monitoringu zewnętrznego.

Radna M. Kaczyńska zwróciła uwagę na problem parkowania ciężkich samochodów na ul. Leśnikowskiej i Spółdzielczej, przez co utrudniony jest ruch i wyjazd dla innych użytkowników. Poza tym zgłasza też problem ustawionych słupków przy ul. Piwnej i Kopernika 5. To też stwarza zagrożenie dla mieszkańców, wyjeżdżających z tego osiedla.

Komendant Ł. Głowacki obiecał, że wyśle tam dzielnicowego, by sprawdził czy rzeczywiście są tam te zagrożenia w ruchu drogowym.

Radna J. Micota spytała, czy wzorem lat ubiegłych będzie organizowane spotkanie z młodzieżą gimnazjalną nt. używek i udzielania pierwszej pomocy.



Pan Komendant potwierdził, że jest w stanie zorganizować prelekcję, czy spotkanie na temat zagrożenia środkami odurzającymi. Zaprosimy kogoś z wydziału narkotykowego z Białegostoku. W spotkaniu tym mogą też uczestniczyć rodzice. Na temat udzielania pierwszej pomocy, to trzeba nawiązać kontakt ze PSP.

Burmistrz U. Jabłońska poinformowała, że w ramach wsparcia OSP i jrg jest co jakiś czas przeprowadzana akcja udzielania pierwszej pomocy. To temat leżący w gestii Pana A. Kęski z Urzędu i OSP.

Radny J. Jamiołkowski wskazał, że p. Jurkian z OSP chętnie przeprowadza szkolenia w zakresie udzielania pierwszej pomocy, także w szkołach.

Radny J. Porowski zauważył, że w przedszkolach odbywają się takie zajęcia pierwszej pomocy z fantomem dla dzieci i rodziców. Stwierdził, że motocykliści najczęściej jeżdżą w godzinach nocnych między godz. 21.00 i 24.00. Spytał też, czy rozwiązany został problem Paris Pizza?

Burmistrz U. Jabłońska poinformowała, że nie ma już tam dyskotek, tylko imprezy zamknięte. W związku z tym jest spokojniej i mieszkańcy nie.

Radny Z. Penza zwrócił uwagę na to, że rowerzyści często jeżdżą chodnikami. Czy w związku z tym będą wyciągane jakieś konsekwencje za jazdę po chodniku?

Komendant Ł. Głowacki wyjaśnił, że policjanci duży nacisk kładą na wykroczenia, także rowerowe. Niemniej jednak często stosujemy w takich wypadkach pouczenia i nie nakładamy od razu mandatów, ani nie kierujemy wniosków do sądu. Zazwyczaj stosowane są środki oddziaływania prewencyjnego.

Radny L. Gulewicz zwrócił uwagę na problem picia alkoholu przed sklepami. Prosił o zwrócenie na to uwagi, zwłaszcza teraz w okresie letnim widzą to dzieci i nie jest to wychowawcze.

Pan Komendant wyjaśnił, że co roku sporządzane są tzw. karty zadania doraźnego i policjanci stosują je. Kontrola sklepów należy do takiego doraźnego zadania. Poza tym skierowane zostaną tam patrole piesze.

Sołtys wsi Łapy-Łynki T. Grabowska zwróciła uwagę na brak chodnika na drodze z wiaduktu w kierunku b. Cukrowni. W tej chwili zrobił się tam tor wyścigowy. Niebezpiecznie jest na drodze dzieci z Łynek do Szkoły Podstawowej nr 2, bo nie ma przejścia dla pieszych na nowo wybudowanej ulicy Piotrowskiego.

Pani Burmistrz wyjaśniła, że przejście dla pieszych można zrobić tylko wtedy, gdy chodnik jest po obu stronach ulicy, a tam jest tylko po jednej. Obecnie obowiązuje jeszcze okres gwarancji na tę drogę i nic nie możemy tam przeprojektować. Nie da się wykonać przejścia dla pieszych w okresie gwarancji, bo wykonawca w okresie gwarancji stawia swoje warunki. Odnośnie ograniczenia prędkości w Łapach-Łynkach, to rzeczywiście istnieje tam potrzeba wsparcia policji.

Pan Komendant zapewnił, że zostanie wzmożona kontrola na tym odcinku.

Radny M. Michno proponował, by przy rozmowach w sprawie budowy chodnika w Łynkach, mieć też na względzie chodnik w Kołpakach.

Radny St. Żochowski proponował wystąpić do Podlaskiego Zarządu Dróg o zamontowanie znaków ograniczających prędkość. Skoro na drodze wojewódzkiej ul. Sikorskiego obowiązuje 40 km, to może i tam udałoby się wprowadzić to ograniczenie.

Burmistrz U. Jabłońska uważa, że najlepszy efekt przyniosłby chodnik, niż ograniczanie prędkości.

Radny St. Żochowski: Chodnik to plan odległy, za 5-10 lat, a znaki ograniczające prędkość to kwestia 2 tygodni.

Pani Burmistrz wyjaśniła, że budowa chodnika, to nie lata, ale kwestia po okresie gwarancji (2 lata). Natomiast organizacja ruchu wymaga zachowania określonej procedury i wcale nie trwa tak krótko.



Mieszkanca Łap, pani Teresa Kamińska uważa, że karanie jadących chodnikiem nie ma sensu, bo nie ma w Łapach kultury jazdy. Poza tym jazda po ulicy jest niebezpieczna. Zwróciła uwagę, że rowerzyści jeżdżą notorycznie po przejściach dla pieszych. Na ulicy Cmentarnej odbywają się wyścigi motorowe.

Radny J. Jamiołkowski zwrócił uwagę na problem przejścia dla pieszych z ul. A. Krajowej do Główniej. Zaparkowane tam samochody ograniczają widoczność i jest tam niebezpiecznie się poruszać samochodem.

Pan Komendant wyjaśnił, że policja reaguje tam niejednokrotnie. Problem tkwi w tym, że samochody dostawcze do sklepów tam się zatrzymują. Tam jest wąsko i jest kłopot. Na razie w tym zakresie nic się nie zmieniło.

Radny L. Gulewicz: J. Jamiołkowski poruszył trudny temat tj. brak miejsc parkingowych w Łapach. Dlatego proponuje przeprowadzić ogląd miasta i znalezienie nowych miejsc parkingowych. To jest zadanie dla obecnej Rady – stworzenie nowych miejsc parkingowych w Łapach.

Radny St. Żochowski podziela zdanie L. Gulewicza i wskazuje takie miejsce tj. działka za Urzędem, która jest do sprzedaży. Była okazja za burmistrza J. Mojtkowskiego, by kupić tę działkę, ale jej nie kupiono. To może teraz warto ją kupić na parking.

Na zakończenie dyskusji Przewodniczący S. Maciejewski podziękował Komendantowi Ł. Głowackiemu za przybycie na sesję i przekazane informacje na temat porządku i bezpieczeństwa publicznego w mieście i gminie Łapy.

**Ad 4. Podjęcie uchwały w sprawie zm. Uchwały nr XXVIII/262/12 z 26.10 2012r. ws. ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i określenia granic ich obwodów oraz ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów i określenia granic ich obwodów oraz ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów i określenia granic ich obwodów.**

W związku z wejściem w życie ustawy o zmianie ustawy o systemie oświaty, od dnia 1 września 2016 r. dzieci 6-letnie, które zrealizowały już obowiązek przedszkolny, nadal mają prawo pozostać w przedszkolach lub oddziałach przedszkolnych. Dlatego chcąc zapewnić dzieciom zamieszkałym na obszarze Gminy Łapy możliwość spełniania rocznego obowiązku przygotowania przedszkolnego oraz możliwość realizowania wychowania przedszkolnego dla dzieci w wieku 3-5 lat, potrzebna jest zmiana planu sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, a mianowicie powiększenie jej o Szkołę Podstawową nr 2 w Łapach. Podjęcie tej uchwały spowoduje, że wzrośnie liczba oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych dając 25 dodatkowych miejsc. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Podlaskiego Kuratora Oświaty w Białymstoku.

**Uchwała Nr XXII/196/16 z dnia 23 czerwca 2016r. w sprawie zm. Uchwały nr XXVIII/262/12 z 26.10 2012r. ws. ustalenia sieci publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i określenia granic ich obwodów oraz ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów i określenia granic ich obwodów oraz ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów i określenia granic ich obwodów została podjęta głosami: 17 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (uchwała w zał.)**

**Ad 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian statutu jednostki organizacyjnej Gminy Łapy – Ośrodka Przedsiębiorczości.**

Radna B. Ekiert spytała o powód przeniesienia wydawania Gazety Łapskiej z Domu Kultury do Ośrodka Przedsiębiorczości. Czy teraz nie będzie już odpłatności za gazetę?



Zastępca Burmistrza W. Kamiński wyjaśnił, że to zmiana czysto techniczna. Dom Kultury jest samodzielną instytucją kultury i wydaje się, że praktyczniejsze miejsce do wydawania gazety jest Ośrodek Przedsiębiorczości. Gazeta stała się bezpłatna i na razie tak ma pozostać.

Radny St. Żochowski spytał, czy w związku z tym redaktorzy gazety?

Zastępca W. Kamiński wyjaśnił, że jest tylko redaktor naczelny. Dotychczasowy redaktor jest na urlopie i w związku z tym Ośrodek przejmuje gazetę. To przeniesienie nie będzie wiązało się ze zmianami osobowymi.

Radny St. Żochowski spytał, kto teraz będzie redaktorem naczelnym?

M. Perkowska – Szymanowicz wyjaśniła, że Ośrodek Przedsiębiorczości jest młodą jednostką i się rozwija, stąd różne rzeczy dochodzą jak np. wydawanie Gazety Łapskiej. Ona przejmuje gazetę i od teraz będzie pełnić funkcję redaktora naczelnego.

Radna J. Micota zwróciła uwagę, że dzisiaj w zmianach w budżecie przesuwa się kwotę 18.500 zł z wydatków Domu Kultury na Ośrodek Przedsiębiorczości w związku z przejęciem przez Ośrodek zadań związanych z wydawaniem Gazety Łapskiej. Na co pójdzie ta kwota?

M. Perkowska- Szymanowicz wyjaśniła, że ta kwota stanowi koszt wydrukowania gazety. Jest to średni koszt w roku bieżącym.

Radna J. Micota prosi o przygotowanie zestawienia jaki był koszt wydawania gazety kiedy była płatna i jaki teraz jest miesięczny koszt wydawania, jak już jest bezpłatna. Proponuje porównać okresy półroczne.

Radny St. Żochowski spytał, dlaczego ta gazeta jest rozdawana za darmo? Czy sytuacja finansowa gminy jest taka dobra, że gazeta jest bezpłatna?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że gazeta jest bezpłatna po to, by była dostępna dla wszystkich. Gazeta Łapska nie ma charakteru komercyjnego. Chodzi nam o to, by jak najwięcej mieszkańców wiedziało, co się dzieje w gminie. A koszty wydawania gazety są niewspółmierne do efektu, jaki gmina osiąga wydając ją bezpłatnie.

Radny St. Żochowski : lekką ręką wydaje się na gazetę 18 tys. zł , a Radny nie może doprosić się dwóch lamp na Bucu, których koszt to tylko 500-600 złotych.

Radna B. Ekiert rozumie, że gazeta powinna informować o tym, co dzieje się w gminie i co robi władza. Ale czy mieszkańcy mogą zgłaszać jakieś artykuły do gazety? Chodzi o to, żeby gazeta nie była BIP-em gminy, ale autentycznie Gazetą Łapską.

Zastępca Burmistrza: jest taka możliwość. Można wydzielić w gazecie pole np. forum mieszkańców.

Radna J. Micota poprosiła o uzupełnienie informacji o którą prosiła wcześniej, o wykazanie dochodów z reklam w Gazecie Łapskiej. Prosi potraktować tę prośbę, jako ustny wniosek o udostępnienie informacji publicznej.

Zastępca W. Kamiński zapewnił, że taka informacja zostanie przygotowana.

**Uchwała Nr XXII/197/16 z dnia 23 czerwca 2016r. w sprawie zmian statutu jednostki organizacyjnej Gminy Łapy – Ośrodka Przedsiębiorczości została podjęta głosami: 15 za, przeciw 0, 3 głosy wstrzymujące się (uchwała w zał.)**

#### **Ad 6.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w statucie Ośrodka Kultury Fizycznej w Łapach.**

Zmiany w Statucie Ośrodka Kultury Fizycznej w Łapach wynikają z konieczności dostosowania do zmian związanych z obsługą administracyjną, finansową i organizacyjną wprowadzonej Uchwałą Nr XXI/193/16 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 25 maja 2016 r. w sprawie reorganizacji jednostki organizacyjnej Gminy Łapy – Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Łapach i nadania jej statutu oraz analizy działalności i dotychczasowego doświadczenia w zarządzaniu jednostką.

Przewodniczący S. Maciejewski odczytał projekt uchwały.

Radny St. Żochowski spytał, czy to ustawa obliguje do wprowadzenia tych zmian w OKF? Czy to prawda, że BOSS ma być zlikwidowany?

Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że ustawa ta daje możliwość, by uporządkować obsługę finansowo-księgową tych jednostek. Poprzednia uchwała z maja br. wprowadziła reorganizację Biura Obsługi Szkół, a teraz realizujemy tę uchwałę i dostosowujemy do niej statuty OKF i Ośrodka Przedsiębiorczości. Nie będzie likwidacji BOSS, bo jest to jednostka koordynująca działalność oświaty w gminie.

Radny St. Żochowski spytał, czy to oznacza, że likwidacji ulega stanowisko głównej księgowej OKF?

Zastępca W. Kamiński: Tak, nie będzie stanowiska księgowej w OKF.

Radna B. Ekiert zauważyła, że w OKF dotychczas była prowadzona obsługa finansowo-księgowa stowarzyszeń. Czy teraz BOSS przejmie tę obsługę?

Zastępca burmistrza wyjaśnił, że to tylko kwestia porozumienia z BOSS. Uważa, że też będzie możliwość prowadzenia obsługi stowarzyszeń przez BOSS.

**Uchwała Nr XXII/198/16 z dnia 23 czerwca 2016r. w sprawie zmian w statucie Ośrodka Kultury Fizycznej w Łapach** została podjęta głosami: 15 za, przeciw 1, 2 głosy wstrzymujące się (uchwała w zał.)

#### **Ad 7.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Łapy na lata 2016-2020**

Plan Rozwoju Lokalnego jest jednym z dokumentów strategicznych dedykowanych jednostkom samorządu terytorialnego. Ze względu na swoją uproszczoną formułę stanowi wstępny etap prac na Programem Rozwoju Gminy Łapy, powstającym zgodnie z zapisami Ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju. Ponadto, w perspektywie programowej Unii Europejskiej na lata 2014-2020 tego typu dokument wymagany jest jako jeden z obowiązkowych załączników do wniosku o dofinansowanie inwestycji.

**Uchwała Nr XXII/199/16 z dnia 23 czerwca 2016r w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Łapy na lata 2016-2020** została podjęta głosami: 18 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (uchwała w zał.)

#### **Ad 8.Podjęcie uchwały w sprawie zrzeczenia się odszkodowania za nieruchomości przejęte pod drogę powiatową (Łapy Korczaki, Łapy Płuśniaki)**

Na skutek wydania decyzji przez Starostę Powiatu Białostockiego o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej obejmującej przebudowę z rozbudową odcinka drogi powiatowej na odcinku Łapy Płuśniaki- droga powiatowa ze zjazdami, przebudowę z rozbudową mostu na rz. Szeroka Struga, budowę kanalizacji deszczowej. Prawo własności działki nr 204/1 położonej w obrębie Łapy Płuśniaki oraz działki nr 188 położonej w obrębie Łapy Korczaki, przeszło na własność Powiatu Białostockiego. Obecnie przed Starostą Powiatu Białostockiego toczy się postępowanie administracyjne w sprawie ustalenia odszkodowania za przejęte z mocy prawa przez Powiat Białostocki przedmiotowe nieruchomości stanowiące własność Gminy Łapy. Powiatowy Zarząd Dróg w Białymstoku działając w imieniu Zarządu Powiatu Białostockiego zwrócił się z prośbą o zajęcie stanowiska w sprawie, z uwzględnieniem możliwości zrzeczenia się odszkodowania przez Gminę Łapy.

Komisja Finansowo-Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.



**Uchwała Nr XXII/200/16 z dnia 23 czerwca 2016r. w sprawie zrzeczenia się odszkodowania za nieruchomości przejęte pod drogę powiatową podjęta głosami: 19 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (uchwała w zał.)**

**Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości**

Działka nr 468/8 o pow. 1 614 m<sup>2</sup> została zakupiona i uzbrojona w sieci techniczne w ramach projektu "Zapewnienie dostępu do terenów inwestycyjnych na terenie miasta i gminy Łapy" dofinansowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego na lata 2007-2013. Zgodnie z umową o dofinansowanie ww. projektu Beneficjent (Gmina Łapy) zobowiązany jest do osiągnięcia założonych we wniosku wskaźników, tj. liczba inwestycji zlokalizowanych na przygotowanych terenach (1 inwestycja), liczba przedsiębiorstw zlokalizowanych (1 przedsiębiorstwo), oraz liczba utworzonych miejsc pracy przez inwestorów, którzy zainwestują na przygotowanych terenach (2 osoby). Wskaźniki te powinny być spełnione w 2017 r. W związku z powyższym należy sprzedać działkę w roku 2016 r., by mogła powstać tam inwestycja w 2017 r. i mógł zostać spełniony założony wskaźnik. Zgodnie z wyceną rzeczoznawcy majątkowego wartość nieruchomości wynosi 48 150 zł.

Komisja Finansowo-Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

**Uchwała Nr XXII201/16 z dnia 23 czerwca 2016r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości została podjęta głosami: 19 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (uchwała w zał.)**

**Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Łapach.**

Podjęcie niniejszej uchwały daje możliwość przekazania środków finansowych dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Łapach na realizację zakupu inwestycyjnego w postaci samochodu ratowniczo-gaśniczego. Ze względu na fakt, że jednostka OSP Łapy należy do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego, otrzymała zapewnienie dofinansowania na przedmiotowy zakup z Komendy Głównej Państwowej Straży Pożarnej w wysokości 300 000 zł., ponadto Komenda Wojewódzka Powiatowej Straży Pożarnej w Białymstoku na prośbę Burmistrza Łap oraz OSP Łapy, wystąpiła z prośbą do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo-gaśniczego na rzecz tej jednostki w Łapach w kwocie 180 000,00 zł. Złożono również wniosek o przyznanie dotacji z budżetu Powiatu Białostockiego w wysokości 50 000,00 zł.

Komisja Finansowo-Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały,

**Uchwała Nr XXII/202/16 z dnia 23 czerwca 2016r. w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Łapach podjęta została głosami: 19 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (uchwała w zał.)**

**10a. Projekt uchwały w sprawie przekazania nieruchomości w dzierżawę (ul. Główna)**

Działki oznaczone numerami geodezyjnymi 1350/26, 1351, 1352/3, 1352/9 o łącznej powierzchni 2397 m<sup>2</sup>, położone w Łapach przy ul. Główniej są własnością Gminy Łapy.

Zabudowane są pawilonem handlowo-usługowym (sklep Biedronka). Proponuje się zawarcie umów na okres 10 lat dotychczasowym, wieloletnim dzierżawcom, którym przysługuje roszczenie z tytułu nakładów. Opłaty będą naliczane zgodnie z Zarządzeniem Burmistrza Łap z 2015 r. oraz podnoszone co roku o wskaźnik inflacji.

Radny P. Jaroszewski zwrócił uwagę, żeby przy omawianiu tematu dworca i zagospodarowania terenu dworca, mogli usiąść do rozmów także przedsiębiorcy.

Zastępca burmistrza W. Kamiński zapewnił, że burmistrzowie nie odwracają się od przedsiębiorców. Ale jak dotychczas nie zgłosił się żaden partner (przedsiębiorca) do uczestniczenia w tym przedsięwzięciu związanym z zagospodarowaniem dworca i terenu wokół. Zresztą ich sytuacja prawna jest inna. Gmina jest właścicielem tych nieruchomości, a przedsiębiorcy będą mogli występować tylko jako najemcy pomieszczeń dworca na prowadzenie działalności gospodarczej.

**Uchwała Nr XXII/203/16 z dnia 23 czerwca 2016r. w sprawie przekazania nieruchomości w dzierżawę (ul. Główna) podjęta głosami: 19 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (uchwała w zał.)**

**10b. Projekt uchwały w sprawie ustalenia cen biletów za korzystanie z letnich basenów w Płonce Kościelnej.**

Dotychczasowe ceny biletów za korzystanie z letnich basenów w Płonce Kościelnej nie pokrywały w roku 2015 wydatków jakie należało ponieść na ich utrzymanie. W roku 2015 dochody ze sprzedaży biletów wyniosły 30.779,63 zł, a wydatki 78.643,91 zł. Dołożono do utrzymania kwotę: 47.864,28 zł. Zaproponowana nowa cena biletów pozwoli w większej części pokryć wydatki związane z utrzymaniem basenów. Należy wziąć pod uwagę, że utrzymanie basenów będzie generowało większe wydatki, związane jest coroczną eksploatacją przez okres letni infrastruktury basenowej.

Radna J. Micota proponowała, aby urząd pomagał w organizowaniu wspólnych wyjazdów na letnie baseny podczas wakacji dla dzieci, młodzieży, osób starszych, które pozwoliłyby pomniejszyć straty na basenach. Proponowana podwyżka nie będzie bardzo znacząca, ale wskazane jest zniwelowanie strat poprzez różne zorganizowane akcje, przez co zwiększą się wpływy ze sprzedaży biletów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że o to dbają organizatorzy wyjazdów, choć w Płonce miejsca na basenach są ograniczone.

**Uchwała Nr XXII/204/16 z dnia 23 czerwca 2016r. w sprawie ustalenia cen biletów za korzystanie z letnich basenów w Płonce Kościelnej podjęta głosami: 19 za, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (uchwała w zał.)**

**Ad 11. Uchwała Nr XXII/205/16 Rady Miejskiej w Łapach z dnia 23 czerwca 2016r. w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Łapy na lata 2016-2019 została podjęta: 17 głosów za, przeciw 0, wstrzymujących się 0 (uchwała w zał.)**

**Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r.**

Radny P. Jaroszewski zgłosił uwagę, że na str.7 limit wydatków poz. 14 – zwiększyła się suma, a nie ma tego w zmianach w budżecie.

Skarbnik A. Sokół wyjaśniła, że nie wszystkie zmiany przechodzą przez Radę. Niektóre zmiany może dokonywać Burmistrz mający upoważnienie Rady. Burmistrz może rozdysponować środki z rezerwy inwestycyjnej, może je zmieniać, przesuwać. Pomiedzy sesjami Rady dużo się dzieje, więc takie upoważnienie Burmistrza do dokonywania tych zmian, usprawnia procedurę. I nie ma konieczności do każdej zmiany w budżecie zwoływać sesję. Jeśli jest taka wola Rady, to będzie te zmiany zaznaczać ciemniejszym kolorem.

Przewodniczący Rady nie widzi takiej potrzeby. Zmiany w budżecie dokonywane przez Burmistrza są to bardzo sporadyczne przypadki. Dotychczas tak było i uważa, że nadal tak powinno zostać. Poza tym uważa, że p. Skarbnik dzisiaj wystarczająco wyjaśniła tą kwestię.



Komisja finansowo- Gospodarcza pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

**Uchwała Nr XXII/206/16 z dnia 23 czerwca 2016r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 r. podjęta głosami: 12 za, przeciw 0, 5 głosów wstrzymujących się (uchwała w zał.)**

**Ad 13.Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Burmistrza Łap.**

Radny L. Gulewicz spytał o spotkanie z przedstawicielami Polsko-Tureckiej Izby Gospodarczej.

Zastępca W. Kamiński poinformował, że w spotkaniu uczestniczyło dwóch przedstawicieli z Polski i jeden z Turcji i dotyczyło inwestycji. Turcy otrzymali od nas informacje o mailowe oraz w języku angielskim o terenach inwestycyjnych w Łapach. Następnie odbędzie się forum na ten temat. Przedstawiciele Izby Gospodarczej Polski i Turcji postrzegają Łapy, jako ciekawe miejsce do prowadzenia działalności gospodarczej.

Radna B. Ekiert prosiła o wyjaśnienie tematu – wybór oferty na opracowanie dokumentacji projektowej przebudowy ul. Goździkowskiej i ul. Głównej w Łapach. Spytała, czy nie zaszła tu jakaś pomyłka z ul. Główną, w związku z tym prosi o wyjaśnienie tej kwestii i kwestii przetargów na to zadanie.

Zastępca Burmistrza wyjaśnił sprawę i stwierdził, że nie ma tu pomyłki, a chodzi o ul. Goździkowską i część ul. Głównej. Jest to inwestycja kompleksowa, obejmująca przebudowę całego ciągu dróg tj. ul. Matejki, ul. Goździkowskiej i część ul. Głównej. Przetargi dotyczą właśnie tych ulic. W pierwszej kolejności będzie robiona ul. Matejki, a to wynika z procesu ubiegania się o środki finansowe („schetyńówki”) i kryteriów, które muszą być spełnione, by mogło być to dofinansowanie. Jednym z kryteriów ul. Matejki są instytucje użyteczności publicznej oraz prowadzi do dróg wyższej kategorii i dlatego w ramach oceny wniosków, ta ulica otrzymuje więcej punktów niż pozostałe.

Burmistrz U. Jabłońska uzupełniła, że chodzi tutaj o odcinek ulicy Głównej od ul. Strażackiej do Goździkowskiej. Dodała, że został złożony wniosek do „schetyńówki” na kwotę 4 mln złotych. Uważa, że lepiej już teraz wykonać bardziej kompleksową dokumentację, niż dzielić to na etapy.

Radna B. Ekiert spytała, czy nie będzie w tym zagrożenia, że wniosek na ul. Matejki przejdzie na 4 mln zł, a potem na drugi wniosek ul. Główna i Goździkowska nie będzie miał już szans na otrzymanie punktów i pieniędzy?

Pani Burmistrz wyjaśniła, że teraz głównym działaniem jest opracowanie kompleksowej dokumentacji technicznej, która to później można będzie podzielić na etapy zależne od wartości projektu. Limit wskazany w programie dotacyjnym jest wiadomy, ale nie możemy sobie pozwolić, aby co roku projektować na szybkiego projekty. Trzeba mieć ustalony plan. I to właśnie teraz robimy: drogi, które łączą się z drogami wojewódzkimi, przy których zlokalizowane są obiekty użyteczności publicznej. Przy ul. Matejki mamy dwie szkoły i kościół, a przy ul. Polnej Przedszkole nr 1.

Radny St. Żochowski: z technicznego punktu widzenia, te 4 mln zł nie wystarczą na te ulice: Goździkowską, Matejki i Główną. Uważa, że ul. Polna jest zaczęta i w pierwszej kolejności należy ją ciągnąć i robić Goździkowską.

Burmistrz U. Jabłońska wyjaśniła, że nie ma mowy o przebudowie całej ul. Głównej, bo jej znaczna część jest zrobiona, również przy wsparciu z NPPDL. Jeszcze raz wyjaśniła, że mówimy o projekcie u. Goździkowskiej, która przechodzi następnie w ul. Główną (ale niewielki fragment do skrzyżowania z ul. Polną) oraz ul. Matejki.

Radna H. Kamińska spytała o termin zakończenia termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Uhowie, o lokal w budynku po szkole w Bokinach i o miejsce dożynek gminnych w tym roku.



Pani Burmistrz poinformowała, że zakończenie termomodernizacji przewidziane jest pod koniec października br. tj. przed sezonem grzewczym. Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, dożynki gminne na stałe odbywają się w Płonce Kościelnej w pierwszą niedzielę września. To zostało ustalone z księdzem proboszczem z Płonki, jest tam kościół, jest to parafia wiejska i duży plac. W sprawie lokalu w Bokinach to kolejny termin rozprawy wyznaczony został na wrzesień br.

Radna J. Micota spytała o sprawy związane z budową kanalizacji deszczowej na osiedlu Barwiki i termin końcowy wykonania tego odcinka.

Burmistrz U. Jabłońska: Jest wykonawca i prace są wykonywane zgodnie z harmonogramem. Zakończenie tego odcinka kanalizacji planowane jest na wrzesień-październik br.

Radna J. Micota spytała o progi spowalniające na ul. Glinianej i Łąkowej. We wrześniu 2015 r. pisała oficjalną prośbę w tej sprawie, dwa miesiące temu podczas sesji pytała, cierpliwie odczekała, ale w związku z zapytaniem mieszkańców tych ulic ponownie zwraca się z prośbą o informację, co urząd zamierza zrobić z tym wnioskiem

Zastępca W. Kamieński poinformował, że teraz trwa analiza wniosków ( 9 wniosków) o lokalizację progów spowalniających. Pełniejszą informację prześle na meila.

Radna B. Ekiert wróciła do sprawy wykoszenia terenu PKP, w kierunku od kładki do Białegostoku. Pan Zastępca powiedział, że tam jest problem z uwagi, że to jest teren natury. Tymczasem PKP użyło tam jakiegoś środka, że teraz wygląda gorzej niż wcześniej, jak było zarośnięte. Środek ten miejscami spalił trawę i pozostały w tym miejscu brzydkie, brązowe resztki tego zielska. Wygląda to tragicznie.

Pani Burmistrz: PKP zapewniało, że wyczyści teren na Wygwizdowie. Natomiast problem jest w tym, że trudno znaleźć właściciela tego terenu, bo jest ich kilku (PKP, PKP Przewozy Regionalne itd.) , ale rzeczywiście źle to wygląda. W. Kamieński dodał, że powoli ta współpraca z PKP zaczyna się układać, o czym świadczy chociażby uprzątnięcie terenu Wygwizdowa.

Radna B. Ekiert zapytała o postępowanie w sprawie usunięcia gałęzi drzew na działce przy ul. Sikorskiego 5. Stwierdziła, że mieszkańcy tego bloku są zadowoleni z przycięcia drzew, gdyż bardzo zaciemniały ich mieszkania i nie rozumieją, dlaczego zostało wszczęte postępowanie w tej sprawie.

Burmistrz U. Jabłońska wyjaśniła, że postępowanie zostało wszczęte, były oględziny z Urzędu Miejskiego oraz spółki DOMY i mieszkańcy bloku. Obowiązują tu przepisy ustawy o ochronie przyrody i Urząd musi to postępowanie przeprowadzić zgodnie z przepisami. Mieszkańcy mają swoje potrzeby i są one różne, a ochrona przyrody swoje prawa.

Po wyczerpaniu głosów Radnych, o głos poprosił dyrektor Szkoły Podstawowej nr 2 w Łapach Pan Andrzej Gąsowski. Odczytał pismo (stanowisko) na temat działalności Burmistrza Łap i kontroli przeprowadzonej w Szkole Podstawowej nr 2 w Łapach.

Pan A. Gąsowski poinformował, że w stosownym terminie pismo takie przekaże na ręce Przewodniczącego do Rady Miejskiej.

Następnie radna B. Ekiert spytała, czy to stanowisko odczytane przez Pana Dyrektora zamyka sprawę?

Burmistrz U. Jabłońska uznała, że jest zaskoczona tym pismem. Pan Andrzej Gąsowski był przygotowany, w piśmie poruszył wiele tematów, zarówno wątek odnoszący się do szkoły, jak też wątek prywatny. Dlatego będzie prosiła pana Dyrektora o to pismo, by móc odnieść się do wszystkich wątków tej sprawy.

Radna J. Micota stwierdziła, że ona nie jest zaskoczona i chciałaby się odnieść do sprawy. Na prośbę Przewodniczącego Rady J. Micota odniesie się do sprawy w punkcie – Sprawy różne, oświadczenia radnych i wolne wnioski.



#### **Ad 14. Interpelacje i zapytania radnych.**

Radny J. Jamiołkowski spytał na jakim etapie jest zaawansowanie prac na Cmentarzu? Burmistrz U. Jabłońska: Prace idą zgodnie z planem, ale są uwarunkowane od pogody. Planowany termin zakończenia prac, to koniec lipca br.

Radny L. Gulewicz spytał na jakim etapie jest chodnik od Przedszkola nr 2 do ulicy Długiej oraz parking przy Szkole Podstawowej nr 2?

Burmistrz U. Jabłońska: chcemy, żeby przy Pogotowiu zastosować wyniesione skrzyżowanie ul. Długiej z ul. Cmentarną. Jeśli chodzi o parking przy Szkole Podstawowej nr 2, to inwestycja ta nie znalazła się w inwestycjach tego roku, ale w 2017 będzie to możliwe, gdyż dokumentacja techniczna jest wykonana.

Radny M. Michno zgłosił prośbę o wyrównanie ulicy Norwida na Osse i utwardzenie chodnika. Poza tym zgłosił problem słabego ciśnienia wody.

Pani Burmistrz wyjaśniła, że ZWiK sp. z o. o. wykonują doraźne działania (spinki), by poprawić to ciśnienie wody. Przewodniczący S. Maciejewski prosił o zgłaszanie takich sygnałów bezpośrednio do ZWiK..

Radna B. Ekiert poinformowała, że wspólnota Mieszkaniowa i Spółka Domy chcą uporządkować teren za blokiem nr 9 przy ul. Sikorskiego. Tam znajdują się płyty betonowe i zielsko wzdłuż siatki – ogrodzenia, oddzielającego teren PKP. W związku z tym, mieszkańcy tego osiedla chcą wiedzieć, do kogo należy ten teren i czy w przyszłości nie może tam powstać parking.

Radna H. Kamińska pytała o procedurę wyceny działek pod drogi tj. ul. Polna i Spokojna w Uhowie.

Burmistrz U. Jabłońska wyjaśniła, że całą procedurę prowadzi Starosta. Istnieje możliwość negocjacji cen za grunt pod drogi, ale ostateczną decyzję w tej sprawie wyda Starosta.

Radny J. Porowski zgłosił problem ul. Nadnarwiańskiej, gdzie nie ma utwardzonej nawierzchni. Jest tam żwirówka i jeżdzące samochody wzbijają tumany kurzu. Jest to bardzo uciążliwe i mieszkańcy pytają, czy w najbliższym czasie coś będzie tam zrobione.

Burmistrz U. Jabłońska wyjaśniła, że mieszkańcy zgłaszali tę sprawę do Urzędu. Tam do zrobienia jest spory kawałek tj. 300-400 metrów. Zechcemy to zrobić etapami, w pierwszym etapie zechcemy utwardzić tam destruktem z kruszywem.

#### **Ad 15. Sprawy różne, oświadczenia radnych i wolne wnioski**

W tym punkcie obrad radna J. Micota odniosła się do wystąpienia dyrektora Szkoły Podstawowej nr 2 pana Andrzeja Gąsowskiego. W kontekście tego wystąpienia poprosiła o informację ile podobnych kontroli odbyło się w ostatnich dwóch latach w innych szkołach na zlecenie Burmistrza, jaki był faktyczny powód podobnej kontroli w MOPS, która stwierdziła, że jest wszystko w porządku w temacie zatrudniania pracowników na dwa tygodnie przed kontrolą Komisji Rewizyjnej a jaki był faktyczny powód kontroli w Dwójce na kilka tygodni przed ogłoszeniem konkursu na nowego dyrektora. Podczas kontroli w MOPS widzieliśmy taki audyt wykonany przez tą samą panią audytorę Panią Iwonę Mikołajczyk. Zapytała Radnych – dlaczego w sprawach trudnych Rada nie dyskutuje. Po raz kolejny trudne tematy są odwlekane. To jest sytuacja, która wymaga dyskusji i pochylenia się nad problemem a na razie jest odłożona do spraw różnych, potem zrobione będzie wszystko, żeby tematu nie podjąć.

Uważa, że 21 odpowiedzialnych osób, obdarzonych zaufaniem publicznym powinno ten temat przedyskutować. „ Idąc do Rady miałam pracować dla miasta i mieszkańców, niestety widzę, że rada nie dyskutuje. Nie było dyskusji nt. problemów podczas kontroli w OKF, nie było też dyskusji radnych przed zakończeniem kontroli w MOPS. Pani Burmistrz nie wykonuje zaleceń pokontrolnych Komisji Rewizyjnej po kontroli w OKF, nie publikuje też interpelacji Radnych



i w takich warunkach taka współpraca jest niemożliwa.”. Radna, na bazie takich doświadczeń ocenia to wszystko jako ignorowanie poważnych problemów, nie jej osoby ale ignorowanie wyborców. „Na początku kadencji, kiedy podejmowana była uchwała o podwyżce dla Pani Burmistrz zakwestionowałam jej uzasadnienie, które zawierało tabelę z nieprawdziwymi informacjami o zarobkach burmistrzów z innych gmin, Pan przewodniczący ocenił moją wypowiedź jako cenną uwagę, a Radni na podstawie takiego przekłamanego uzasadnienia przegłosowali podwyżkę – to był początek kadencji. Po tym czasie i po tym co usłyszałam dzisiaj w wystąpieniu Pana Gąsowskiego stwierdziła, że ta sytuacja sięgnęła zenitu. Zaapelowała do Radnych, ponieważ wszystko było jeszcze do przełknięcia, jeżeli nie dotyczyło osób, ich rodzin, ich opinii, teraz, przepraszam, spadają łby. Państwa bezczynność w tych okolicznościach nie jest neutralną bezczynnością. Czasami można nic nie robić i czuć się usprawiedliwionym, w tych okolicznościach Państwa bezczynność i niereagowanie a wręcz przyklaskiwanie na taką formę działania niesie ze sobą przykre konsekwencje. Zadaję pytanie czym ja sobie zasłużyłam jako radna na takie traktowanie, mówię tu o pisaniu na forum, bądź składaniu na mnie skargi. Ja wiem czym sobie zasłużyłam, zламаłam wszelkie panujące standardy pracy radnej, bo jeżeli radna idzie do Komisji Rewizyjnej, gdzie taka komisja od ośmiu lat nie przeprowadziła żadnej kontroli, to ja za bardzo angażuję się w kontrole, w prace Komisji, opisuje funkcjonowanie jednostek gminnych, taką osobę trzeba zwalczyć, zniszczyć, wyeliminować z życia publicznego za pomocą zdyskredytowania na różnych gruntach. Zastanawiam się co jeszcze może mnie spotkać. Dla mnie prawda i uczciwość to najwyższe wartości z których nie zrezygnuję pod naciskami. Apeluję, żeby przemyśleć to wszystko a dalsze nie podejmowanie dyskusji na ważne sprawy gminne będzie źle wróżyło dla miasta. Mówię, to w kontekście tego że jeżeli Pan Gąsowski złoży swoje stanowisko to taka rozmowa będzie potrzebna. Mówię to dlatego, ponieważ zostałam w ten sam sposób potraktowana jak szkodnik, którego trzeba zdeptać i zniszczyć.

Do głosu tego przyłączyła się radna B. Ekiert, która też jest zdania, że Radni wcale nie rozmawiają na bardzo trudne tematy. Tak było w przypadku utrudniania kontroli w MOPS, czy w sprawie nie udzielenia pomocy finansowej dla ZUK za czasu kadencji poprzedniej dyrektor ZUK, która musiała odejść z pracy, a dopiero kiedy został powołany nowy dyrektor, wówczas Rada zdecydowała, żeby pomóc finansowo ZUK. Kolejną sprawą, w której Rada milczała, a wielu mieszkańców było oburzonych, gdy został zwolniony z pracy poprzedni burmistrz, Pan Wiktor Brzosko. Dlatego przyłącza się do głosu, żeby była możliwość rozmowy na bardzo trudne tematy.

Radny St. Żochowski spytał gdzie i na jakich zasadach pracują audytorki pani Zdrodowska i pani Mikołajczyk, które dokonały kontroli w Szkole Podstawowej nr 2 w Łapach. Dlaczego przez tak długi okres w „dwójce” były płacone rachunki za gaz i sumy były wyższe, a teraz kiedy są niższe, to za to karze się pana Dyrektora? Co takiego zrobił pan A. Gąsowski, że tak się go traktuje. To nieprzyzwoite i niegodne i takich rzeczy się nie robi.

Zdaniem Burmistrz U. Jabłońskiej Radni bazują na strzępkach informacji i na subiektywnych emocjach. Apeluje, by poczekać, spojrzeć na całość procedur, na całość sprawy. Pan Dyrektor przyszedł na sesję przygotowany. Dlatego prosi o czas na wyjaśnienie wszystkich wątków i zarzutów zawartych w tym wystąpieniu, a przede wszystkim na zakończenie procedur. Niedopełnienie formalności przez pana Dyrektora, to nie był atak na jego osobę, ale konieczność zachowania odpowiedniej procedury i przepisów. Należy bazować na faktach, a nie na emocjach, dlatego prosi, by pozwolić jej odnieść się do tego pisma.

Radni dyskutowali też na temat wpisów na forach internetowych. Większość głosów była taka, że każdy decydując się na mandat radnego, burmistrza powinien liczyć się z tym, że takie wpisy zawsze będą. I tu pozostaje tylko droga sądowa, by ewentualnie udowodnić, kto jest autorem wpisów, lub nie czytać wpisów.



Radna J. Micota dodała, że wiedziała co to znaczy bycie radną, która ma swoje zdanie, w tak specyficznym mieście jakim są Łapy, tyle, że w tej dyskusji rozmawiali Państwo o osobach czytających, a ja chciałam powiedzieć, że w historii łapskiego samorządu jeszcze nie zdarzyło się tak, że Policja znalazła.

Burmistrz U. Jabłońska poprosiła o odnoszenie się do konkretów. Zauważyła, że dyskusja o tematach osobowych, ale niekonkretnych, jednostronnie ocenianych trwa tyle czasu. Ale podczas wielu godzin obrad nie padło pytanie o ważne inwestycje. Zazaczyła, że dla niej, jako burmistrza, ważne są inwestycje: uzbrojenie strefy, budowa drogi wzdłuż ZNTK, zagospodarowanie dworca, a także działania dotyczące projektu drogi Łapy-Białystok. Każdy ma inną hierarchię potrzeb, ważnych tematów. Rozumie, że opozycja szuka sensacji. Ale przypomniała, że w sejmiku, będąc radną opozycyjną, na pierwszym miejscu stawiała Łapy. To dla niej był priorytet i zawsze mogła liczyć na wsparcie. Opozycja to nie jest działanie na zasadzie „nie bo nie”, ale wspieranie ważnych dla naszego terenu działań. I o to zaapelowała do radnych.

Radny L. Gulewicz odniósł się do stwierdzenia Radnej J. Micoty, że Rada unika tematów trudnych i nie rozmawia o nich. Czuje się tym urażony, bo wynika z tej wypowiedzi, że Rada nic nie robi, że zajmuje się błahostkami, a ważnymi rzeczami nie. A przecież tak nie jest, bo na forum sesji wiele tematów jest poruszanych. Są to sprawy ważne i mniej ważne, ale są różne głosy na temat stopnia ważności spraw. Co dla jednych jest ważne, dla innych może być mniej ważne. Uważa, że padły tu oskarżenia nie bardzo uzasadnione. Poza tym każdy z radnych reprezentuje swoich wyborców i stara się wykonywać swój mandat jak najlepiej.

Radna Micota, powiedziała, że nie mówiła o sprawach wyspanych z palca, ona i dyrektor mówili o faktach. „Miesiąc temu na sesji miałam dokumenty z Policji, dowód w sprawie i mówienie dziś o tym, że bazujemy na strzępach informacji i słykanie tego tematu do tego, że ktoś jest przewrażliwiony, apelowanie, żeby nie rozmawiać o tym bo to jest wydawanie osądów jest niezrozumiałe.” Zadała pytania dla Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, który zapewniał, że będziemy rozmawiać o OKF, ponieważ dalej nie zostały zrealizowane zalecenia pokontrolne przez Panią Burmistrz. Pytała dalej, w związku z tym, iż na kontrolę do MOPS chodziły trzy osoby i przewodniczący gdzie byli inni członkowie Komisji Rewizyjnej? „Sporządzamy protokół z kontroli MOPS, kto złożył swoje informacje do protokołu? Nie można zostawiać takich najtrudniejszych rzeczy w tym mieście bez dyskusji. Jeżeli ja słyszę dziś, że jeżeli są jakieś niepokojące informacje to należy składać zawiadomienia, a Rada nie jest pierwszym organem który powinien pochylić się nad takimi problemami i rozmawiać między sobą i o to apelowałam, bo dla mnie to jest niezrozumiałe”.

Następnie głos zabrała mieszkanka Łap p. E. Łapińska. Sprawa dotyczy Spółdzielni Mieszkaniowej „Kolejarz” w Łapach i wyegzekwowanie SM kwoty kredytu zaciągniętego na budynek przy ul. 11 Listopada 5.

Radca Prawny wyjaśniła, że ani Rada, ani Burmistrz nie mają żadnych kompetencji kontrolnych i nadzorczych, aby mogli podejmować działania w stosunku do Spółdzielni Mieszkaniowej. Jeśli zaś chodzi o udostępnienie dokumentów, to należy wystąpić do sądu z takim wnioskiem.

Radna B. Ekiert zwróciła uwagę, że Pani złożyła pismo do Rady Miejskiej, więc oczekuje stąd jakiejś pomocy. Czy nie warto wzorem gminy Poświętne ustanowić dyżuru radcy prawnego do dyspozycji mieszkańców, który pomagałby pisać pisma procesowe.

Radca pani Izabela Śmietalo-Żegunia poinformowała, że katalog świadczeń pomocy prawnych prowadzony jest w MOPS w Łapach i można z nich korzystać.

Przewodniczący Rady odczytał projekt odpowiedzi w powyższej sprawie.

Rada w głosowaniu pozytywnie zaopiniowała tę odpowiedź: 14 głosów za.



**Ad 16. Przyjęcie protokołu nr XXI/16 z sesji Rady Miejskiej.**

Protokół został przyjęty głosami: 11 za, przeciw 1, 3 głosy wstrzymujące się.

**Ad 17. Zakończenie obrad.**

Po wyczerpaniu porządku, Przewodniczący zamknął XXII sesję Rady Miejskiej w Łapach w dniu 23 czerwca 2016r. Obrady trwały od godz. 10.00 do godz. 16.45.

Protokołowała:  D. Jabłońska

**PRZEWODNICZĄCY RADY**

*Sławomir Maciejewski*  
*Sławomir Jan Maciejewski*